
Cérémonie de lancement
Projet     : renforcement des dynamiques communautaires pour une prise de 
conscience effective des risques radiologiques, chimiques et des pollutions 

liés à l’exploitation de l’uranium dans le département d’Arlit région 
d’Agadez / Programme de renforcement et de  diversification du secteur 

minier au Niger (PRDSM).

Allocution du Président AGHIR IN’MAN

Samedi 26 janvier 2013

Monsieur le Préfet d’Arlit ;
Monsieur le Préfet d’Iférouane ;
Monsieur le Maire de la Commune urbaine d’Arlit ;
Messieurs les maires des Communes rurales de Danat 
et Gougaram ;
Monsieur le Représentant de l’Union Européenne ;
Honorables  Chefs  de  groupements  et  Chefs 
Coutumiers ;
Messieurs les Directeurs des Sociétés et Offices ;



Messieurs  les  Chefs  des  Services  Techniques 
décentralisés ; 
Messieurs  les  Responsables  de  la  société  civile,  des 
ONGs et Programmes de développement ;
Messieurs les Responsables des Forces de Défense et 
de Sécurité ; 
Mesdames, Messieurs, 

C’est pour moi un plaisir et un devoir de m’adresser à 
vous  pour  vous  souhaiter  la  bienvenue  et  vous 
entretenir de nos activités.
L’ONG  AGHIR  IN’MAN a  depuis  plusieurs  années 
engagé  des  actions  pour  une  gestion  responsable  de 
notre environnement et dont l’objectif est de réduire et 
prévenir  les  effets  de  la  radioactivité  liés  à 
l’exploitation minière.
Aujourd’hui, la cérémonie qui nous réunie porte sur le 
projet : renforcement des dynamiques communautaires 
pour  une  prise  de  conscience  effective  des  risques 
radiologiques,  chimiques  et  des  pollutions  liés  à 
l’exploitation de l’uranium dans le département d’Arlit.
Ce projet  d’un montant  global  de 61 056 EURO est 
financé  par  la  Délégation  de  l’Union  Européenne  à 
hauteur de 48 456 EURO et l’ONG AGHIR IN’MAN 
pour  un  montant  de  12 600  EURO  a  pour  objectif 



général de contribuer à la prise de conscience réelle des 
communautés  face  aux  risques  sanitaires  et 
environnementaux  inhérents  à  l’exploitation  de 
l’uranium dans le Département d’Arlit.
Il couvre la commune urbaine d’Arlit et les communes 
rurales de Danat et Gougaram et s’étend sur 12 mois.
Mesdames, Messieurs,
Conscient du rôle prépondérant de la société civile, de 
l’Etat et des autorités coutumières dans l’atteinte de nos 
objectifs, j’en appelle à leur sens élevé de devoir pour 
une participation effective à nos activités.
Je  ne  terminerai  pas  mon  propos  sans  inviter  les 
sociétés  minières  et  offices  présents  dans  le 
département à se joindre à nous afin de créer un cadre 
de  dialogue  et  de  concertation  favorable  à  une 
exploitation responsable des ressources minières.

Je vous remercie


